

苏州纸黄金炒家两个月赚百万

该市饰品金销量占全省总量近20%，民间藏金可能超过60吨

自今年7月国际金价步入上升通道后，从1500美元/盎司一路飙升突破了1900美元/盎司。尽管近期金价震荡回落，但并未影响苏州购金者的信心。日前，记者走访苏州多家金店和银行发现，两个月来，苏州的实物金条、饰品金和纸黄金交易量均大幅上升，一些炒金客赚得盆满钵满。据介绍，目前苏州市黄金饰品销量已接近全省总量的20%，而目前苏州的民间藏金可能已经超过60吨。



25日，苏州一家金店里，顾客正在选购金戒指

关键词4 民间藏金

苏州民间藏金或超60吨

苏州黄金销售量与日俱增，民间的“黄金储备”也越来越大。

2009年，中行苏州分行的实物黄金销售量达到600公斤，去年也保持在300公斤。与此同时，饰品金销量增长迅速。据苏州黄金珠宝业商会会长唐庆介绍，目前苏州饰品类黄金销量已接近全省总量的20%。随着苏州经济的快速发展，人民生活水平的提高，对黄金的需求量与日俱增。而近期较快上涨的物价，更刺激了上述需求。

唐庆告诉记者，目前没有苏州民间藏金量的数据统计，但是如果按世界黄金协会的推算法，中国发达地区人均持有黄金量约为6克，那么照此估算，苏州民间的藏金量可能已超过了60吨。

新闻速读

常州第十一次党代会昨天开幕

快报讯(记者周青 张敏)昨天上午8点半，中国共产党常州市第十一次代表大会在行政中心龙城大厅隆重开幕。会议为期4天，将为常州今后5年的发展制定宏伟蓝图。

会议由市委副书记、代市长姚晓东主持，市委书记范燕青向大会作了报告，提出常州未来5年发展目标：通过5年左右的努力，争当江苏率先基本实现现代化的排头兵，今后五年要全面推进加快产业升级、建设创新强市、大力改善民生、塑造精品城市、统筹城乡发展、推进生态文明、打造文化名城和创新社会管理八大重点。

东海国际水晶节9月26日开幕

快报讯(记者孙羽霖)昨天，由中国珠宝玉石首饰行业协会、江苏省科技厅、东海县人民政府主办的第十一届中国东海国际水晶节举行新闻发布会。本届水晶节将于9月26日至10月18日在东海县举办。

本届水晶节以“晶彩世界，幸福东海”为主题，集中展示东海水晶的独特魅力。水晶节分为“目光聚焦”、“文化盛宴”、“晶光璀璨”、“高端对话”四大板块，其间还将举行诗歌大赛、中国工艺美术大师东海行、水晶精品拍卖会等系列活动。东海县拥有水晶储量30万吨。2003年9月，该县被国家正式命名为“中国水晶之都”。目前，全县水晶年交易额突破70亿元。

江苏招收今年首批博士后 博士后研究人员每人将获10万资助

快报讯(记者项凤华)记者昨天从省人社厅获悉，近日江苏省2011年第一批博士后招收和科研资助工作结束，共下拨经费800万元。

根据《江苏省资助博士后研究人员招收管理办法》和《江苏省博士后科研资助计划管理办法》要求，在对申报材料进行初审的基础上，确定210名博士后研究人员和548项科研资助项目进入专家评审。经专家评审，确定今年第一批资助博士后研究人员50名，科研资助项目183项。其中，博士后研究人员将给予每人10万元的日常资助经费；科研资助项目将给予总计300万元的资助。

江苏首支水上搜救志愿服务总队成立

快报讯(通讯员陆震文 彭军 记者毛丽萍)昨天，江苏镇江津渡口古街内，在世界上最早的民间水上救生组织——“京口救生会”遗址前，“镇江市水上搜救志愿者服务总队”正式宣布成立。据悉，该队是江苏省首支，同时也是长江首支水上搜救志愿服务总队。

昨天，镇江市水上搜救志愿者服务总队在镇江市海事局的努力下成立了。该局副局长郭德胜介绍，这是个由各界爱心人士组成的社会公益救助团体，自愿、无偿参与水上搜寻救助。据介绍，这种水上搜救志愿服务总队今后将在江苏沿江沿海推广。

关键词5 金价分析



可能短期震荡 仍有上升空间

对于目前的黄金市场，中国银行苏州分行黄金外汇分析师李颖认为，国际金价近期严重受挫主要还是因为国际市场的获利性抛盘，以及美国近期显示出了经济向好态势。不过李颖认为，鉴于美国及全球经济的缓慢复苏，国际金价在短期震荡后，仍有较大的上升空间。看重长期收益的投资者，近期可将10%左右的资金用于购买实物黄金，短线投资者可考虑分批买入纸黄金。

不过李颖提醒，任何投资都有风险，因此在购买黄金时要适可而止，“不能把鸡蛋都放在一个篮子里”。

关键词1 饰品金

一个多月涨了70元/克 刚需顾客纷纷追涨

25日上午，天空中飘着细雨，苏州观前街的多家金店里依然人气很旺。“唉，没想到涨这么快，早知道上月就买了。”在龙凤金店，正给孙儿挑选手镯的赵阿姨很郁闷。因为在7月初，她看中了一只重约14克的金手镯，当时金价为390元/克，而25

日已涨到了445元，每克差了55元。而两天前，该店的金价一度达到了460元/克。

据李经理介绍，7月中旬开始，受国际金价快速上涨影响，该店饰品金价格可谓“一周一个价”，从390元/克一直蹿到了8月23日的460元/克，一个多月

就涨了70元。与此同时，该店的黄金饰品销量却比去年同期增长了约30%，平均每天可售出近2公斤，七夕节当天达到了4公斤。李经理分析，在苏州，购买黄金饰品用于婚嫁、赠送亲友是一种风俗，金价的快速上升迫使刚性需求的顾客纷纷“追涨”。

关键词2 实物金条

两个月卖了去年半年量 4斤两年赚31万

在黄金首饰热销的同时，投资金条也异常火爆，大部分购买者是中老年人。

25日中午，在观前街一家金店里，退休教师潘阿姨买下一条100克的金条，这是她两个月来第二次购买投资金条。“小青菜都卖到8块钱一斤了，自然要投资避险。”潘阿姨表示，现在炒股怕亏本、存银行也觉得吃亏，想来想去还是买实

物金条最保险。她坦言，自己并不炒金，只是想保值，“等年纪大了，这些金条就留给孩子，不准备回购了。”

据中国银行苏州分行黄金外汇分析师李颖介绍，今年6月至今，该行在苏州地区销售的投资金条达到了150多公斤，两个月的销售量达到去年半年的量。其中，50克规格的中小金条最为畅销。

在苏州龙凤金店，8月中旬更出现了投资金条断货的状况。与此同时，回购金条的市民也非常多，不少人大赚了一笔。

据龙凤金店李经理介绍，7月份的一天，有一对夫妻带着2公斤黄金来到店里要求回购。“这些黄金是2009年初买的，当时价格是180多元一克，回购时已经涨到338元了，一下赚了31万多。”

关键词3 纸黄金

交易量暴增 投资客两个月赚了上百万

老年人购买实物金，苏州的年轻人则热衷纸黄金。据李颖介绍，同样是6月至今，该行纸黄金交易量达到了4.5两个月总和的4倍，大批青年人开户加入了炒纸黄金的行列。

在苏州工业园区一家外企上班的张先生告诉记者，他今年

5月投了6万元炒金，上月抛了一部分赚了两三千，让他十分兴奋。在他看来，实物金虽然保值但不方便流通，而纸黄金可以24小时交易，很方便，比较适合投资。

李颖介绍说，假设一人在去年11月买入了一批纸黄金，一

直持有到今年8月15日抛售，每克纸黄金至少可以盈利100元。中国银行苏州分行客户部门的一位负责人告诉记者，有一位客户，今年6月初投资了200万元炒纸黄金，目前已做到了300万，两个月的样子就赚了100万元。

江阴志愿者与美国白血病患者初次配型相合

这可能促成该市首例造血干细胞跨国捐献

江阴一名造血干细胞捐献志愿者日前跟美国一名白血病患者初次配型相合。记者昨天从江阴市红十字会了解到，这名志愿者已经在25日再次采集血样，进行高分辨配型检测。据悉，这可能促成江阴市首例造血干细胞跨国捐献。

今年33岁的江阴人任志刚是名私营企业主。早在2007年8月20日，任志刚就参加了江阴市红十字会的造血干细胞采样，并

加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

任志刚告诉记者，当初选择自己创业，已经想过创业成功后要回报社会，帮助他人，不过创业起步阶段，他的发展并不顺利。“从2006年，我就开始献血，当时想法很简单，想换个方法帮助别人。”任志刚说，第二年他又成为了一名造血干细胞捐献志愿者。“老婆、母亲对我的做法都很支持。”

经过近4年的等待，今年7月29日，江阴市红十字会接到中国造血干细胞捐献者资料库江苏分库通知，志愿者任志刚与一位美国白血病患者初次配型相合。8月1日，江阴市红十字会工作人员来到任志刚家中，将这一消息告诉了他。

任志刚告诉记者，这一消息，对他来说是个喜讯——终于可以有机会帮助别人了。

据了解，任志刚在8月25日

再次采集的血样，将送往中国造血干细胞捐献者资料库，进行高分辨配型。如果高分辨配型相合，捐献者身体条件符合，受捐者情况稳定，任志刚就可以进行造血干细胞捐献了。

据统计，江阴市从2003年2月开始造血干细胞捐献志愿者采样，至今已有1200多人采样加入了中国造血干细胞捐献者资料库，并已有5人成功捐献。

快报记者 金辰 薛晟